

Отчет начальника территориального органа МВД проводится в целях реализации принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения прав граждан, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции.

На состояние оперативной обстановки влияют ряд социально-экономических и демографических факторов, характеризующих особенности Ленинского района города Севастополя.

На территории района зарегистрировано более восьмисот предприятий и учреждений. Традиционные для экономики района направления - пищевая и лёгкая промышленность. Так как район занимает центральную, плотно заселённую часть города, в нём мало крупных промышленных предприятий, но расположены офисы крупнейших строительных компаний, судовладельцев, банков. Расположены 4 бульвара, 3 парка, 20 скверов, 21 уголок отдыха, а также большая часть учреждений культуры, многие памятники истории и культуры города Севастополя.

Оказанием услуг связи занимаются 29 предприятий, которые оказывают наибольшее количество услуг среди других районов. Обслуживанием туристов и отдыхающих в районе занимаются 125 туристических агентств и бюро путешествий, 2 турбазы, 2 кемпинга, 4 гостиницы. Также на территории района расположен самый большой рынок города «5 км. Балаклавского шоссе».

Общим фактором, влияющим на массив преступности, является значительно возросший миграционный прирост населения района. В таблице отражена динамика прироста количества зарегистрированных преступлений пропорционально динамике прироста населения за последние три года.

	2018 год	2019 год	2020 год
Население	115902	119522 (+3,1%)	136123 (+13,8)
Преступность	1028	1141 (+10,9%)	1496 (+31,1%)
Уровень преступности (на 100 тысяч населения)	886	954	1099

По итогам работы за отчетный период общее количество преступлений, совершенных на территории ОМВД России по Ленинскому району увеличилось на 22%, с 1141 до 1496. Отмечается рост: тяжкие и особо тяжкие преступления 321 (+44), коррупционной направленности 20 (+16),

экономической направленности 54 (+10).

По итогам оперативно-служебной деятельности за 2020 год всего зарегистрировано 1496 преступлений (2019 г.: 1141, +31,1%).

Падение доходов населения на фоне пандемии, снижение занятости трудоспособного населения, негативно повлияло на состояние оперативной обстановки на территории района и является одним из факторов распространения имущественных преступлений.

В общей структуре преступности доля имущественных преступлений составляет 60,2%. Наиболее распространенными преступлениями по Ленинскому району города Севастополя продолжают оставаться имущественные преступления: разбой 9 (+4; +80%), грабежи 38 (+12; +46,2%), кражи 368 (+28; +8,2%), мошенничество 480 (+152; +46,3%), неправомерное завладение транспортным средством 6 (-5; -45,5%).

Также, одним из распространенных видов краж являются кражи с банковского счета с использованием расчетных (пластиковых) карт (рост: +262,5%). В районе зарегистрировано 19,7% таких краж из общего числа зарегистрированных по УМВД (29 из 147). Свыше трети постоянно проживающего населения являются лица пенсионного возраста, которые недостаточно осведомлены о правилах обращения с безналичным расчетом, что позволило преступникам, воспользоваться данным обстоятельством.

По этим же причинам произошел прирост зарегистрированных фактов мошеннических деяний, совершенных дистанционным способом, с использованием компьютерных и телекоммуникационных технологий (+93,6%, с 172 до 333).

На возросшее число зарегистрированных преступлений повлиял ряд объективных обстоятельств. **Прежде всего это стало возможно в результате принятых мер по улучшению результативности работы всех служб ОМВД, организации более качественного взаимодействия подразделений полиции с органами предварительного следствия и дознания в раскрытии и расследовании преступлений.**

С учетом ограничений выезда на отдых в страны дальнего зарубежья, вызванных распространением новой коронавирусной инфекции, открытием Крымского моста, в 2020 году увеличился поток отдыхающих и туристов, прибывающих в город из других регионов Российской Федерации и стран ближнего зарубежья, которые выбирают именно Севастополь, где уровень цен на жилье ниже чем на курортах Республики Крым и Краснодарского края.

В том числе большое количество отдыхающих выбирают именно Ленинский район города Севастополя, где расположена большая часть учреждений культуры, многие памятники истории, культуры и архитектуры, проводится значительное число массовых мероприятий с участие большого числа граждан (День ЕМФ, День Победы и др). Ленинский район привлекателен удобным транспортным сообщением, наличием большого количества обустроенных пляжей, частных гостиниц. В Ленинском районе г. Севастополя расположено значительное количество баров, ресторанов и других увеселительных заведений города, что при возросшем количестве

населения города, а также значительном числе отдыхающих в летне-курортный период (свыше 500 тыс. чел.), повлияло на увеличение регистрации преступлений.

Указанные факторы существенно повлияли на возросшую плотность населения, транспортного потока и соответственно на состояние оперативной обстановки в Ленинском районе.

В результате на 21,6 % увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах (с 467 до 568). Увеличилось количество фактов умышленного причинения средней тяжести вреда здоровью (+125,0%, с 12 до 27). В связи с увеличением транспортного потока также возросло (с 1 до 9) количество преступлений в сфере нарушения ПДД (ст. 264 УК РФ), а также количество выявленных фактов повторного управления транспортом в состоянии опьянения (+74,2%, с 31 до 54).

Также улучшилась результативность участия в профилактике и раскрытии преступлений нарядов ППС ОМВД и нарядов ДПС ГИБДД, несущих службу в Ленинском районе. Сотрудниками патрульно-постовой службы более чем в два раза (с 31 до 63) больше раскрыто преступлений. Нарядами ДПС ГИБДД почти в два раза больше (с 57 до 104) выявлено преступлений.

Активизация работы ППС и ДПС ГИБДД повлияла на возросшее число преступлений, совершенных на улицах и в иных общественных местах района (+21,6%).